

**Előfizetési díj:**  
Félévre 2 ft., Negyedévre 1 ft.

**Hirdetmények:**  
3 hasábos petitsor egyszer 9 kr.,  
többszöri hirdetésnél 7 kr.  
Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

# ZALAMEGYE

A lap szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.

Bérmertlen leveleket csak  
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI és GAZDÁSZATI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

## Előfizetési felhívás

### „ZALAMEGYE“

című társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilapra.

Önmagunk és az emberiség iránt tartozó legszentebb kötelességünk célunkat mindenkor szem előtt tartani, annak megvalósításán önzetlen buzgalommal közreműködni, és boldognak csak akkor tekinthetjük magunkat, ha kitűzött célunkat eltűnk rögzös utain minden pillanatban megközelíteni érezzük és végre — elérhetjük. — Hogy a mindennapi tapasztalás szomorú igazságként mégis számtalan céltévesztett embert tüntet elénk, ennek oka az erőnket messze túlszárnyaló célok kiválasztásában rejlik, vagy hiányzik a kellő buzgóság az esetleg helyesen megválasztott célok megvalósításánál. — Csekély azon emberek száma, kik a jól kijelölt célok keresztülviteléhez szilárd kitartással bírnak! —

E gondolatok foglalkoztatnak bennünket, midőn e lap hasábjain a t. olvasó közönséghez először fordulunk, jól tudva, hogy mindenekelőtt körvonaloznunk kell azon célokat, melyek bennünket ez irányú működésünkben vezérelnek. — Érezzük azonban, hogy azok pusztán elősorolása magában véve még nem elegendő, hanem a közönség rokonszenvével és a közvélemény helyeslésével csak akkor találkozhatunk, ha a lépésről lépésre felmerülő számtalan akadályt legyőzve, sikerülend ígértünket beváltani. —

Célunk legelső sorban egy **megyei lapnak megteremtése**. — Rég érezzük ugyanis megyénkben egy oly lapnak hiányát, mely a megye érdekeinek igaz és hű képviselője lenne, mely a megyei közigazgatás minden egyes ágazatában felmerülő eseményeket egész részletesen közölné. — A megyénkben létező lapok távol a megye székhelyétől adatván ki, ezen feladatnak ép ez okból teljességgel nem felelhetnek meg. Mert valamin az országos politikai eseményeket híven és gyorsan megismertető lap csak is az ország szívében, a fővárosban képzelhető, hol mintegy gyűpontban vannak egyesítve a politikai állapotok alkotása- és változtatására befolyást gyakorló tényezők: úgy tárgyilagos felfogás szerint a megyei állapotok hű tükröként szolgálni akaró lap csak a megye székhelyén, mint a közigazgatás különböző ágainak vezetésére hivatott egyének működési helyén létezhet. —

Másodsorban feladatunknak tűzzük ki **Zala-Egerszeg és vidéke érdekeinek képviselőjét**. A helyi viszonyok éber megfigyelése, e megfigyelés folytán azok tárgyilagos megbeszélése s az ebből támadt higgadt eszmecsere mind a szellemi, mind az anyagi téren csak kedvező eredményt szülhet. — Ennek bizonyításául elégséges utalunk azon körülményre, hogy napjainkban majd minden egyes vidék iparkodik egy ily lap útján egy részt a saját kebelében történekről a közönséget értesíteni, más részt meg a közel vidék kulturális viszonyainak fejlődéséről időről időre tudomást szerezve, saját jól felfogott érdekeinek előmozdításán annál határozottabban buzgalkodik. —

E kettős cél megvalósítására lapunkat minél változatosabbá tenni s ezáltal a közönség igényeinek minél nagyobb mérvben megfelelni fő törekvésünk leend. —

A lap beosztását illetve közlünk:

**Vezércikkeket** a társadalmi élet és közművelődés köréből.

Gondoskodni fogunk **megyei érdekű közleményekről**, továbbá

„**Megyei élet**“ rovat alatt hozni fogjuk a megyei rendeleteket, a köztörvényhatósági, közigazgatási, állandó választmányi, gazdasági egyesületi ülések hű ismertetését.

Kiváló figyelmünk tárgyát képezendi a **közegészség ügy** és a **tanügy**. Míg ugyanis az első gondos ápolása egy életerős és tette kész nép megteremtésére elengedhetlen kellék, addig a népnevelés felvirágozása magával hozza a nemzet anyagi jólétének emelkedését. —

Hozunk a **gazdaság** egyes ágait tárgyaló közleményeket jeles gazdászok becses közreműködése mellett. —

**Törvényszéki csarnok** rovat alatt közölni fogjuk az igazságszolgáltatás körében felmerült nevezetesebb eseményeket.

**Tárcánkat** igyekeznünk élénké és változatosá tenni s e végből nemcsak mulattató olvasmányoknak adunk helyet, hanem egyúttal komolyabb irányú dolgozatokat is közlünk.

Törekedni fogunk, hogy **hirrovatunkban** a helyben, valamint a megyében előforduló minden egyes eseményről a t. olvasó közönség kimerítő tudomást szerezhessen. —

Fellépésünk mindenkor nyílt és férfias leend, távol a meghunyászkodástól, de kerülve a mindenütt és mindenben hibát kereső gáncoskodást. — Sikra fogunk szállni az igazság érdekében, ostromozni fogjuk társadalmunk ferde kinövéseit, de mindenkor a higgadt megfontolás hangján, érveikül tényeket és nem egyéni nézeteket, vagy álokoskodást használva. —

**Az előfizetési árt évi négy forintban** állapítottuk meg és e csekély ár dacára oda fogunk törekedni, hogy a beltartalom mellett a lap külső eszmos kiállítása által is eleget tegyünk a t. közönség igényeinek. —

Végül szükségesnek tartjuk kijelenteni, hogy a lap megindításában nem a szerepelni vágyás, vagy a haszonérdek vezérelt bennünket, hanem nagyrabecsült férfiak jóakaró buzditása és mind anyagi, mind szellemi támogatásának becses ígérete mellett léptünk e térre azon őszinte szándékkal, hogy a közjó előmozdításán csekély erőnktől kitelhetőleg közreműködünk.

Ajánljuk lapunkat a t. olvasó közönség becses pártfogásába.

Zala-Egerszegen, 1882. június hó 15-én.

**Udvardy Ignác**

felelős szerkesztő és kiadótlajdonos.

## Nyílt levél

zala-egerszegi polgártársaimhoz.

1882. június 23.

A mit annyira óhajtottunk, mi már többször, de eredmény nélkül szóba hozott, mit városunk érdekében hasznosnak, sőt szükségesnek hittünk, és hiszünk, valahára létesült. Ime itt van a városunkban megjelenő hetilap. — Egyes ember buzgósága, munka és áldozat készsége, mothatnám elszántsága megteremtette azt, mi után amnyian, és oly régen sovárogtunk.

Azt mondani is felesleges, egy helybeli lap, figyelemmel, városa érdekében egész oda adással vezetve, és szerkesztve, a város javára, fejlődésére mily roppant hatással van. — De hogy ezen feladatának megfelelően, sajátlag megfelelőhessen, mulhatlanul szükséges, hogy a város közönsége anyagilag, s mi legfőbb szellemileg is támogassa. Mert egyes ember buzgósága megteremti ugyan a lapot, hanem hogy az fejlődjék szellemileg és tekintélyében, következő hatásában is gyarapodjék, emelkedjék, ez csak úgy érhető el, ha kellő elterjedettségre örvend, ez pedig csak az által lehetséges, ha a lap anyagilag oly mérvben támogatatik, hogy kellő számu és szakképzett munka erővel rendelkezhetik.

E város legkorosabb polgárainak egyike vagyok, számos évtized tellett le azóta, hogy a város érdekében és javára csekély tehetségem szerint közreműködni törekedem.

Ha, és a mikor egyesített közreműködésünknek kellő sikere nem volt, legtöbbször az általános összetartás hiányzott, egy rész megrontotta azt, mit a másik rész okszerűleg kezdeményezett, mert hisz visszavonás, egyenlenség magába véve bomlás és pusztulás.

Azért ujabbán is felkérem tisztelt polgártársaimat, sorakozzunk városunk javára, ne sajnáljuk idő és munka áldozatunkat, hisz közmondás szerint ki magát elhagyja, azon az Isten sem segít. — Helybeli lapunk, mely erélyes és tapintatos szerkesztés, tekintélyes szellemi támogatás felajánlása mellett indult meg, hatalmas eszköz arra, hogy városunk ügyeit, érdekeit folytonosan figyelemmel kísérve, arra buzditással, netaláni hibák kimutatásával, ha kell korholással is jótékonyan hasson. Részemről ígérem, hogy a város kebelében minden mozzanatot figyelemmel kísérek, s mindannyiszor midőn szükségesnek látom, — minden mellék tekintet félretevésével — komolyan, de mindig méltányosan, igazságosan felszólalok, s ha sajnosan fog esni nekem az, midőn kénytelen leendek bár kinek is mulasztást, hibát, vagy épen hanyagságot nyilvánosan szemébe mondani, annál nagyobb lesz örömöm, ha minél több dicséretet, nyilvános elismerést, és köszönetet szavazhatok annak, ki feladatát, hivatalos, vagy polgári kötelességét egész odaadással teljesíti.

Egyelőre Isten önökkel, rövidesen többet és bővebben.

—y.

## Zalamegye mezőgazdasági viszonyai 1881-ik évben.

A soproni kereskedelmi és iparkamara az 1881-ik évről a nagyméltóságú földművelés ipar és kereskedelmi kir. miniszteriumhoz adandó fő jelentésében a kamara terület mezőgazdasági viszonyaival behatóbban óhajtván foglalkozni, hogy jelentésének ezen része minél hívebb s a lehetőségig kimerítő legyen, a zalamegyei gazdasági egyesületet is megkereste, hogy:

a, sziveskedjék néhány rövid vonásban meggyeje általános gazdasági helyzetét, továbbá a mezőgazdaságra főként nyomasztólag ható viszonyokat s körülményeket, valamint a célszerűnek felismert s gazdaságunk emelésére első sorban szükséges intézkedéseket esetelni;

b, sziveskedjék a múlt évi termésről általában, ugy az egyes terményekről részletesen is rövid summás kimutatást adni;

c, sziveskedjék főként a ló és szarvasmarha, de a juh és sertés tenyésztéséről is lehető tüzetes adatokkal szolgálni;

d, sziveskedjék amennyiben meggyeje területén a múlt év folyamán mezőgazdasági, kertészeti, gyümölcs, szarvasmarha, ló vagy gazdasági-gép kiállítás rendeztetett, ennek lefolyásáról s a szerzett tapasztalatokról tüzetes értesítést adni;

e, sziveskedjék tudomására hozni, memyiben foglalkozik a megye lakossága az állati termények különböző nemei — nevezetesen az olvasztott vaj, tej és tejgyártmányok, ugy a sajtkészítés előállításával, — mely helyeken s mily mennyiségben termelnek azok, különösen hol üzetik a tejkereskedés, vagy sajtkészítés tervszerűen s nagyobb mérvben, — mely helyeken s mely módon volna ezen két utóbbi gazdasági ág virágzásra hozható.

Miután a gazdasági egyesület a f. évi május 2-án tartott közgyűlésében az értesítés szerkesztésével Szizgethy Antal egyesületi titkárt bizta meg, ez azt az igazgató választmányhoz beterjesztette, melynek f. é. június 12-én tartott ülésében a bemutatott értesítés felvételén, egész terjedelmében változatlanul elfogadtatott, helyeseltetett, és az egyesület május 2-ki közgyűlési határozata folytán az egyesület nevében a soproni kereskedelmi s iparkamarának megküldetni határozottat.

Tekintve, hogy az igazgató-választmányi ülésben mgos Glavina Lajos főispán ur, Svastits Béné alispán ur mint igazgató választmányi tagok, ugy a megyének több földbirtokosa is, mint gazda tekintélyek részt vettek, kik mindannyian a megye gazdasági viszonyait tapasztalatilag tüzetesen ismerik, — a titkár által tett, a választmány által helyeselt jelentés a megye 1881-ik évi gazdasági állapota hű rajzának tekinthető, mért is érdemesnek találjuk egész terjedelmében közölni.

Az értesítés az egyesület nevében a soproni kereskedelmi és iparkamarához intézve a fentebb a—e pontok alatt kitért kérdésekre a következő:

a, A megye általános gazdasági helyzete kielégítőnek, megnyugtatónak nem mondható, sőt ha a jelenlegi viszonyok kedvezőbbre nem változnak, nagy aggodalomra szolgáltatnak okot a jövő iránt.

Kétségtelen ugyan, hogy nemcsak a nagy — de a közép földbirtokos osztály is komoly tudatára jutott az okszerű gazdálkodás folytatás szükségének, — örömmel lehet constatalni azt is, hogy a rendszeresen, okszerűen kezelt urodalmi s kisebb nagyobb uri birtokok közelében lakó s értelmesebb földműves osztály is látva a helyes rendszerrel folytatott gazdálkodás sikerét, kezd okulni a jó példán és eredményen, kezdi elhagyni öröklött rossz szokásait, mit észlelni lehet a vas ekék, jobb gazdasági eszközök, tisztító rosták, takarmány termelés, legalább jármás marháira az istállózás, — továbbá a trágya gondozás, némi váltó gazdaság folytatásában, — a szőlőművelésnél helyenkint az elvált szőlők kiirtása után a talaj forgatásában, jobb fajok választásában, némely vidéken, különösen Muraközben a gondos lótenyésztésben: azonban mindezek csak is egyeseknek dícséretes küzdelmei, általános ily irányu haladásról, — általános emelkedésről, a gazdasági állapot általános virágzásáról a földbirtokos osztály s földműves nép sorsa javulásáról szó sem lehet;

mert a legjobb akarat és szándék — a kevés szerencsésebbeknél meglevő tehetség mellett is, — a munka és befektetések érdemelt eredménye t. i. a fokozott és biztos emelkedő jövedelem el nem érhető, sőt az (eltekintve a szeszélyes időviszontagságoktól is) mindig hypothetikus és külső idegen körülményektől függ;

mert terményeinknek állandó biztos piaca, kereslete nincs, kivitelünk mindig esetleges, s inkább csak akkor remélhető, ha a nagy termelő külföld elemi viszontagságokkal sújtva a külföld szükségleteit el nem láthatja, — ily kedvező véletlen hiányában a külföld nagy piacaira terményeink oly tömeges mennyiségben,

hogy azokat uralhatnák, eddig nem juthattak, a külföld által könnyen leszoríthatnunk, minthogy a szállítási költségekkel, újabb időben a német — különösen borainkra a poroszországi védvámokkal meg nem küzdhetünk.

Terményeink utáni bevételeink tehát folyton ingadó bizonytalan s aránylag csekély, míg a cseléd és munkásbér, a gazdasági eszközök és szükségletek ára, a gazdasági épületek fenntartási kiadásai, szóval a termelési s gazdálkodási költségek, az állami és egyéb közterhek, — az ipar cikkek ára folyton emelkednek és oly súlyosak, hogy gazdaságunk jövedelme mindezen kiadások fedezésére alig elégséges, a termelő saját személye és családja megélhetésére alig kerül, beruházásokra a gazdaság emelésére pedig éppen nem marad, — évről évre csak teng, nem emelkedhetik, még oly fáradságos küzdelmei is sikerre nem vezetnek, — befektetésekre pénze nincs, — e célra kölcsönt venni nem is okszerű, mert a kamat nagy, a gazdaság jelzett bizonytalan ingatag jövedelme azokat és a törlesztési részleteket nem jövedelmezi.

Gazdaságunk emelésére tehát oly intézkedések szükségesek, melyek terményeink biztos és jövedelmes értékesítésére vezetnek, vagy ezt előmozdítják. E végre szükséges, hogy a külállamokkai vám és kereskedelmi szerződéses kötésnél Magyarországnak mezőgazdasági — sőt mert egymás emelésére kölcsönösen hatnak — iparos és általában közgazdasági érdekei önállóan s egyedül az országos állapotok szempontjából erőlyesen képviseltesse, egyéb tekinteteknek, idegen érdekeknek alá ne rendeltesse.

De szükséges továbbá, hogy a törvényhozás a a mezőgazdasági érdekeket az adóztatásnál nemcsak közvetlenül az állami földadó s erre eső törvényhatósági, községi s egyéb terhek megállapításánál — de közvetve is óvja és gyamoltsa, terheit könnyítse az által is, hogy az állami terheket csökkenteni, az adó alapoknak igazságos arányban megadóztatását elérni törekedjék, mert p. o. minő szomorú, s az igazság és méltányosság érzetét sértő aránytalanság az, midőn az 1/4 telkes birtok különben is feleségázva kiszámított jövedelme 33 százalékkal adóztatik meg akkor, midőn számtalan takarékpénztár s bank részvényesei 100 fit részvény tőkájük után évenként minden fíradozás nélkül nyert — gyakran 50—60 forint osztaléka mint jövedelem — az intézet adóztatásánál 10. százalékkal rovatik meg. Ha ily s hasonló számos adó alapok kellő mérvben s progressívban (a kamatlábuk törvényileg a pénzintézeknél még a váltókra is a fennállhatás és forgalom megóvása szemellett tartásával fixirozása mellett) adóztatnának meg, a földadó kivételi százaléka bizonyára aránylag leszállíthatnák mi a földbirtok jövedelméhez tételére, ezzel a birtokos osztály állapota javulására, ebből folyólag a mezőgazdaság emelkedésére is kedvezőleg hatna.

A mezőgazdasági tudományos fejlődés és értelmiség, a haladás iránti vágy és törekvés már annyira megérve van, hogy ha a jelzett akadályok, nehézségek elmelőzhetnek, hogy nem kell mindig csak a naponkinti megélhetés küzdelmeivel vinni, a mezőgazdaság virágzásnak indulhat.

b, A múlt 1881-ik évi gabona termés általában csak középszerűnek, a bortermés mennyiségre jónak, minőségre silánynak, — a takarmány termés rossz középszerűnek mondható.

c, Sajnálattal kell nyilvánítanunk, hogy a gazdasági egyesület nincs oly helyzetben, hogy a ló és szarvasmarha, ugy a juh és sertés tenyésztéséről is tüzetes adatokkal szolgálhatnánk, s csak is az általános állapotról adhatunk némi rajzot.

Általában jelezni lehet, hogy a lótenyésztés inkább kezdő figyelemre méltattatni, mint a szarvasmarha tenyésztés, de az is a népnél csak is oly vidékeken, melyeken ménállomások, vagy egyes tulajdonosoknak fedezésre átengedett ménjei talátnak. Ily körülmények mellett Muraközben, Letenye, Kanizsa, Keszthely, Belatincez, Zala-Apáthi vidékén — hol utóbbi helyen a zalavári apátság Zalavárott 6—8. évvel ezelőtt létesített ménest — a lótenyésztés szép emelkedésnek örvend. Fesz-tetits Tasziló gróf urnak pedig a keszthelyi urodalmához tartozó „Fencék“ nevű gazdaságán levő tiszta arab vér Europa szerte híres ménese még mindig ősi fényben fennáll.

A szarvasmarha tenyésztés kitézett gazdasági gyanánt és számba vehető terjedelemben e megyében a keszthelyi urodalmat kivéve sehol sem üzetik, inkább s csak is saját gulya és vonós marha szükséglet fedezésére kivántató nevelés előállítására szorítkozik: tekintve tehát, hogy még csak az ötvenes évek végén és hatvanas évek elején az alsó Zala völgyben a szarvasmarha tenyésztés a földműves osztály által egyik fő foglalkozás gyanánt üzetett, most pedig ez a Zala kiöntései folytán a legelőik legnagyobb részben használhatlaná válván — megszünt, — a szarvasmarha tenyésztésnél e megyében hanyatlást észlelhetni.

A juhtenyésztés csak is az urodalmaknál és néhány nagyobb földbirtokosnál, valamint a nagyobb földbirtokok haszonbérleténél tartatott még fenn, s Fesz-tetits Tasziló gróf ur keszthelyi, Fesz-tetits György gróf ur csáktornyai urodalmában, Skublits Sándor urnak Zala-Szent-Mihályon, Ssüics István urnak Dergeesen (u. p. Zala-Mihályfa) fennálló juhászata, a faj tisztasága, Skublits Sándor urnál különösen eladásra is jeles kosok nevelése, mindannyinál a gyapju finomsága és kifogástalan kezelése tekintetében az ország első rendű juhászatai sorában legkitünőbb helyet foglalnak el, — míg a közép és kisebb birtokosok a juhtenyésztést majdnem egészben feladták.

Ugyanez s még inkább mondható a sertés tenyésztésről is, — sőt még a községi sertés nyájának is szerfeletti csökkenését, a fajok elesenevészedését lehet tapasztalni.

d, Az 1881-ik évi május 1. 2. 3-ik napjain Zala-Egerszegen kiállítás tartatott oly mezőgazdasági gépekre s eszközökre, melyek különösen kisebb gazdaságokban előnyösen használhatók.

E kiállításon 19 versenyző által 201 darab mezőgazdasági gép és eszköz állítatott ki, s azon a jutalomra méltatott gépekből s eszközökből jelentékeny összeg erejéig vásárlás tétellett, s kedvező feltételek mellett az átvételre vállalkozott mezőgazdákknak átadott.

Az 1881-ik évi október 2—3. napjain Zala-Egerszegen gyümölcs, szőlő, bor, szőlőművelési és szüretelési eszköz és gépkiallítás rendeztetett, melyen 19 gyümölcs, 7 szőlő, 11 bor, 5 szüretelési eszköz és gépkiallító vett részt, — s egy, ugy a rendszer helyességét, valamint az anyagok jeles minőségét, az egész mű őszhangzatos, esinos és szilárd kidolgozását tekintve első rendű jutalomra érdemesített két garatu szőlőprés, melyet Klausz Márton zala-apáthi gépész készített, 250 frton megvétetett.

Mindkét kiállítás díjtalanul megtekinthető lévén, a látogatók száma meg nem határozthatott, de örömmel lehet jelezni, hogy mindkét kiállítás iránt a kisebb birtokos osztály a föld- és szőlőműves nép élénk érdeklőséggel viseltetett, s a gépkiallításban bemutatott gabona tisztító és konkoly választó rostákból több darab megvétetett és két darab járgányos cséplőgép is földműves birtokosok által magán társaságban megrendeltetett.

e, Tejkereskedés — a szó valódi értelmében e megyében sehol sem létezik, s ugy a tejértékesítés, valamint a vaj készítés s eladás is csak házilag első kézből történik, s a helyi forgalomra szorítkozik.

Sajtkészítés tervszerűen nagyobb mérvben s kitézett gazdasági üzlet ág gyanánt szinte nem folytattatik, a mi urodalmaknál, nagyobb földbirtokosoknál létezik is, csak azon szükség következménye, hogy a gazdasági célra tartott gulya marha tejterménye más értékesíthetős hiányában valamiképp feldolgozva értékesíthessék. Pedig tejkereskedés és sajtkészítés létesítésére megvan a szükséges anyag, azonban hiányzik a termelvény értékesíthetősére a biztos piac, az állandó fogyasztó közönség, és tekintve, hogy különösen hosszabb idő óta jó hírnévnek örvendő különféle már megszokott, megkedvelt sajt gyártmány-nyal van a nagy közönség ellátva, — a versenyt csak is egy nagyobb tőkével alakult, még a kezdet nehézségeivel, az esélyek veszteségeivel is megküzdhető társaság lehetne képes megindítani, — erre azonban ismerve a földbirtokos osztály súlyos helyzetét, a miért is ez arra nem vállalkozhatik, s tudva, hogy tőke pénzcek bizonytalan kimeneteli vállalatokra pénzüket nem kockáztatják, a sajtkészítés és kereskedés nagyobb terjedelmű létesítésére és megindulására a jelenben még alig van kilátás.

## A magyar tüzoltók VI. országos közgyűlése alkalmával Zala-Egerszegen 1882. évi augusztus hó 11—15 napjain tartandó ünnepélyek

### SORRENDJE:

#### Csütörtök. Augustus 10.

A délutáni 5 óraker Nagy-Kanizsa és esti 8 óraker Szombathely felől érkező vendégek fogadása a szentiváni vaspálya állomásnál, — bevonulás Zala-Egerszegenre, a városházában levő állandó irodánál megállás, — az egyleti zászlók elhelyezése a megyeház nagy termében, — a vendégek elszállásolása.

#### Péntek. Augustus 11.

A reggeli 8 óraker Nagy-Kanizsa és 9 óraker Szombathely felől érkező vendégek fogadása a szentiváni vaspálya állomásnál, — bevonulás, — a városházában levő állandó irodánál megállás, — az egyleti zászlók elhelyezése a megyeház nagy termében, — a vendégek elszállásolása.

Délelőtt 11 óraker a kiállítás megnyitása s a bíráló bizottság működésének megkezdése.

Délután 2 óraker a kiállított tüzoltószerekkel kísérletek a kiállítás helyiségében.

Délután 4 óraker összehasonlító-oltási kísérlet a Hohl-féle tüzoltóanyaggal a vásártéren Payrleitner Gusztáv úr vezetése alatt.

sz urodalmaknál és né-  
valamint a nagyobb  
tatott még fenn, s Fesz-  
esztetés György gróf ur  
its Sándor urnak Zala-  
urak Dergeesen (u. p.  
a faj tisztasága, Skub-  
dásra is jeles kosok ne-  
momsága és kifogástalan  
első rendű juhászatai  
alaknak el, — míg a kö-  
juhtenyésztést majdnem

mondható a sertvés te-  
szési sertvés nyájának  
k eselenevészedését lehet

1. 2. 3-ik napjain Zala-  
y mezőgazdasági gépek-  
sen kisebb gazdaságok

által 201 darab mező-  
tt ki, s azon a jutalom-  
kból jelentékeny összeg  
ező felteleték mellett az  
knak átadatott.

3. napjain Zala-Eger-  
lőművelési és szűretelési  
tt, melyen 19 gyümölcs,  
köz és gépkiallító vett  
helyességét, valamint az  
sz mű őszhangzatos, esí-  
tve első rendű jutalom-  
lőprős, melyet Klauß  
tett, 250 forint megvé-

al megtekinthető lévén,  
rozthatott, de örömmel  
lítás iránt a kisebb bír-  
es nép élénk érdeklét-  
son bemutatott gabona  
akból több darab meg-  
eséplőgép is földműves  
an megrendelhetett.

zó valódi értelmében e  
y a tejrértékesítés, vala-  
sak házilag első kézből  
ritokozik.

yobb mérvben s kitűzött  
nem folytattatik, a mi  
kosoknál létezik is, csak  
y a gazdasági célra tar-  
értékesíthetős hiányában

essék. Pedig tejkerekes-  
evan a szükséges anyag,  
értékesíthetősére a biz-  
közönség, és tekintve,  
a jó hírnévnek örvendő

sedvelt sajt gyártmány-  
látva, — a versenyt  
alakult, még a kezdet  
éveivel is megküzdhető

tani, — erre azonban  
nyos helyzetét, a miért  
tudva, hogy töke pén-  
latatokra pénzüket nem

ereskedés nagyobb ter-  
ára a jelenben még alig

számos közgyűlése  
1882. évi augus-  
tandó ünnepélyek

1882. évi augus-  
tandó ünnepélyek

1882. évi augus-  
tandó ünnepélyek

1882. évi augus-  
tandó ünnepélyek

1882. évi augus-  
tandó ünnepélyek

1882. évi augus-  
tandó ünnepélyek

1882. évi augus-  
tandó ünnepélyek

1882. évi augus-  
tandó ünnepélyek

1882. évi augus-  
tandó ünnepélyek

1882. évi augus-  
tandó ünnepélyek

1882. évi augus-  
tandó ünnepélyek

1882. évi augus-  
tandó ünnepélyek

A délutáni 5 órákor Nagy-Kanizsa és esti 8 órákor Szombathely felől érkező vendégek fogadása a szentiváni vaspályánál, — bevonulás, — a városházban levő állandó irodánál megállás, — az egyleti zászlók elhelyezése a megyeház nagytérében, a vendégek elszállásolása.

Esti 9 órákor ismerkedési estély Kaszabházán a kerti helyiségben. Belépti díj nem tűzoltók részéről: 20 kr. A kiállítás este villam-fényű kivilágítás mellett lesz megtekinthető. — Belépti díj a kiállítási helyiségbe: nap-  
pal 20 kr., este 40 kr.

#### Szombat. Augustus 12.

Reggel 6 órákor: ébresztő.

7 órákor az országos szövetségi választmány elő-  
értekezlete a megyeház nagytérében. —

9 órákor az országos szövetség közgyűlése szintén a megyeház nagytérében, melyen nem tűzoltók csak belépti jeggyel jelenhetnek meg; szavazati joggal pedig csak a magyar nyelven kiállított rendes meghatalmazásal-  
ellátott egyleti képviselők s küldöttek bírnak.

Délután 4 órákor kirándulás a felső erdőre, itt tánc-  
vigalom, este tűzijáték három szakaszban.

Belépti díj nem tűzoltók részéről: 30 kr.

A kiállítás egész napon át nyitva.

#### Vasárnap. Augustus 13.

Reggel 6 órákor: ébresztő.

Dél előtt 10 órákor díszmenet a vásártérről a fehé-  
kép, úri, iskola és kömendő utcákon át a Kazinczy-  
térre, hol a vendég egyletek s a helybeli egylet akként  
fognak az állvánnyal szemközt elhelyezkedni, hogy első  
sorban a zászlós egyletek, ezután pedig a táblával jelölt  
egyletek fognak betűrendben állást foglalni, végül a hely-  
beli egylet; ezután az egyletek küldöttei által az ünne-  
pély védnökök s a koszoru hölgyek a megyeház nagy-  
téréből a számukra készített emelvényhez kísértetnek  
s itt helyet foglalnak; ennek megtörténtével tartatnak az  
üdvözlő beszédek és ezután megkoszorúztatnak az egy-  
leti zászlók és jelvények a koszoru hölgyek által; végül  
a megkoszorúzott zászlókkal és jelvényekkel tisztelés a  
védnökön és a koszoru hölgyek előtt, ezután pedig a  
védnökön és a koszoru hölgyek az egyletek küldöttei által  
visszakísértetnek a megyeház nagytérébe.

Délután 1 órákor díszelő a „Zöldfa” vendéglő  
nagytérében. Egy teríték ára 2 ft.

4 órákor díszgyakorlat a Kazinczy-téren.

6 órákor népiünnep és tekeverseny a Rozenkranz-  
kertben tűzijátékkal. Belépti díj: nem tűzoltók részére  
50 kr.; egy verseny jegy: 25 kr.

Este 9 órákor zártkörű táncvigalom az „Arany  
bárány” vendéglő nagytérében. Belépti díj: 2 ft.

Szünóra alatt a zalaegerszegi önkéntes tűzoltó-egye-  
let betegsegélyezési alapja javára hatóságilag engedélyez-  
zett tárgysorsjáték nyeremény tárgyainak kisorsolása a  
hatósági kiküldött jelenlétében.

Kibocsátott 5000 drb sorsjegy, — nyereménytárgy  
van 100 darab, melyek közül az első és harmadik főnye-  
reményt egy-egy 3—400 ft., illetve 100—150 ft., érté-  
kű a kiállításon kitüntetés, vagy díjszerűt nyert újabb  
szerkezetű tűzoltószec, a második főnyereményt pedig  
2—300 ft. értékű 12 személynre való ezüst asztali kész-  
let képezendi. Egy sorsjegy ára: 50 kr.

Sorsjegyek kaphatók alulírott központi rendező bi-  
zottságnál és este a pénztárnál.

A kiállítás egész nap nyitva.

#### Hétfő. Augustus 14.

Reggel 6 órákor: ébresztő.

10 órákor a kiállítási bíráló bizottság határozatainak  
kihirdetése s ezután a kiállítás bezárása.

Délután 3 órákor kirándulás a „Szív”-hegyre.

Este a Nagy-Kanizsára utazók kikísérése a vaspá-  
lyához. —

Zala-Egerszegen 1882. évi június 5-én.

A magyar tűzoltók VI. országos közgyűlé-  
sének központi rendezőbizottsága.

## Helyi, megyei és vegyes hírek.

Lapunk mutatványszámát előfizetési felhívás  
helyett küldjük szét a nagyérdemű olvasó közön-  
ségnek. Kérjük a szíves pártolást, valamint az elő-  
fizetés mielőbbi eszközését, hogy a nyomtatandó  
példányok száma felül kellő időben tájékoztatás sze-  
rezhessünk, s a lap szétküldésében fennakadás ne  
támadjon.

### A lap kiadó hivatala.

A zalaegerszegi polgári fiú iskolánál szerve-  
zendő ipartanműhely. Biztos forrás után írhatjuk, mi-  
szerint a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter úr  
önagyméltósága megbízásából Gönczy Pál miniszteri ta-  
nácsos úr öméltsága július hóban városunkba érkezék,  
a polgári fiú iskolánál a jövő tanévre felállítandó ipar-  
tanműhely létesítése végett a helyszínén a kellő intéz-  
kedéseket megteendő. — E hírek annyival is inkább  
örvendünk, mert az ipartanműhely felállításával egy-  
szersmind a négy osztályú polgári iskola hat osztályúvá  
lesz kiegészítve.

Nyilvános köszönet. Tekintetes Farkas Dávid úr,  
kerületünk országgyűlési képviselője, a jótékonyágáról  
általánosan ismert férfiú, a zalaegerszegi polgári fiú-  
iskola felső leány- és közösi népiskola minden egyes osztályá-  
ban a legjobb viseletű és szorgalmas tanuló megjutal-  
mázása végett hat darab magyar aranyat és 14 forintot  
ezüsten volt szíves átadni. — Midőn e nagylelkű tettet  
a közönség értésére adjuk, nem mulasztjuk el a köz-  
tisztelőben álló tanügybarátnak e lelkes adományáért a  
tanteületek nevében főrő köszönetünket nyilvánítani.

Zala-Egerszegen, 1882. június 18-án.

A polgári fiú- és felső leányiskola igazgatója.

Kérelem Zala megye lelkes hölgyeihez. A magyar  
tűzoltók VI. országos közgyűlése alkalmával Zala-Eger-  
szegen 1882. évi augusztus hó 11—15. napjain tartandó  
ünnepélyességek alatt a nagyméltóságú m. kir. pénzügy-  
miniszterium 24967 sz. engedélye alapján a zalaegerszegi  
önkéntes tűzoltó egyesület betegsegélyezési alapja javára  
tárgysorsjáték fog rendeztetni. A jótékony cél érdekében  
bizalomteljesen azon kéréssel vagyunk bátrak a minden  
szépért és nemesért hevülő női szívhez folyamodni, hogy  
a két kiváló női erény: a könyörület és jótékonyág  
érzetétől vezéreltetve e sorsjátékhoz nyereménytárgyul  
bárminő kézimunkát, vagy egyéb tárgyat ajándékozzin s  
azt 1882. évi július hó 31-ik napjáig alulírott bizottság-  
hoz eljuttatni kegyeskedjék.

A magyar tűzoltók VI. országos közgyűlése  
központi rendezőbizottsága.

Magyar iskola egyesület. Az ország fővárosában a  
legújabb időben sokat emlegetett Deutscher Schulverein  
mintájára „Magyar iskola egyesület” et szándékoznak alakí-  
tani s már az alapszabálytervezetet is elkészítették, mely  
szerint az egyesület célja: „A magyarosodásnak társadalmi  
uton lendületet adni. Különösen a fővárosnak németaj-  
kuak által lakott részeiben ösztöndíjak alapítása és jutal-  
mak kiosztása azon szegény sorsú, németajkú elemi is-  
kolát látogató tanulóknak, kik a magyar nyelvben arány-  
lag legnagyobb előmenetelt tudósítottak. Ha az egyesület  
vagyoni viszonyai engedni fogják, figyelmét a vidékre is  
kiterjeszti s a német ajkú vidéki városokban is fog ju-  
talmakat kitűzni.”

Üdvözöljük az új egyesület s azon óhajunknak adunk  
kifejezést, vajha ily egyesület nemesek a német, hanem  
a magyarajkú városokban is alakulhának a tanügy ha-  
ladásának előmozdítására. Az egyesület alapszabályait alkalmi-  
lag tájékoztás végett egész terjedelmében közölni fogjuk.

Képviselő-testületi ülés. Zala-Egerszeg mezőváros  
f. évi június hó 10-én tartott képviselő-testületi ülésén  
hozott fölb határozatok: A nagyméltóságú belügyminisz-  
terium a Z.-Egerszegen létesítendő járási közkórházra vo-  
natkozó tervet és költségvetést a felmerült műszaki hi-  
ányok pótlása végett a megyei tek. köztörvényható-  
ság útján visszaküldvén, a terv és költségvetés a minisz-  
teri rendeletben követelt pótlások eszközölése végett  
Theodorovich Károly, Kaiser József, Hollósy József városi  
képviselők, továbbá Dr. Hány István járási orvos és  
Vöcköndy László városi jegyző urakból álló bizottság-  
nak adatott ki. — Az iskolaszékek egy segédintézői  
állás rendszeresítése érdemében tett átirata mielőtt érdem-  
legesen tárgyalatnék, a képviselő testület az iskolaszék  
útján tudomást akar szerezni, valjon az államszegély  
érdemében benyújtott kérvény miképp intézettel el.  
Olvastatott a szépitészeti bizottságnak a városi utcák  
szabályozása- és a városi közmunka célszerű beosztási-  
ra vonatkozólag beterjesztett részletes javaslata, mely  
a képviselő testület által egyhangulag elfogadott s a  
jelentes szerint halasztás nem tűrő munkálatok fogva-  
natosítására városbíró úr utasított. — (A szépitészeti  
bizottság javaslatát legközelebb egész terjedelmében köz-  
öljük.)

Hivatalos látogatás. Krób Pál úr, Zala megye  
közszertetben álló ügybuzgó tanfelügyelője f. hó 20-án  
Csáktornyára utazott, hogy az ottani állami tanítóképző  
intézetnél tartandó tanképző vizsgálatokon jelen legyen.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Náray Antal  
kismartoni adóhivatali ellenőrt az alsó-lendvai adóhiva-  
talhoz III-ad osztályú adótanárnak nevezte ki.

József főherceg ő fensége Zágrábba utazása  
alkalmával f. hó 18-án Nagy-Kanizsán az indóháznál  
nagy ünnepélyvel fogadtatott. Hivatalos testületek, úgy  
társulatok vetekedve iparkodtak az egy órai időzés  
alatt mély tiszteletük és hódoló ragaszkodásuknak kife-  
jezését adni a népszerű főherceg előtt.

Képviselői körút. Urváry Lajos úr, a Pesti Napló  
szerkesztője s a csáktornyai kerület országgyűlési kép-  
viselője e hó derekán Csáktornyára érkezett, számat  
adandó mind a kerület székhelyén, mind az egyes köz-  
ségekben a lefolyt országgyűlési időszakra szóló képviselői  
működéséről. Körútján mindenütt nagy lelkesedéssel  
fogadták.

Fröbel ünnep. A kisdnevelés terén hervadhatlan  
babért szerzett Fröbel Frigyes születésének százados  
évfordulóját a nagy-kanizsai kisdnevelő intézetben f. hó  
18-án ülték meg nagyszámú hallgatóság jelenlétében. —  
Ily ünnepélyek kétségkívül a kisdnevelés ügyét jóté-  
konyan elősegítik s hajthatdó volna, hogy a nagy férfú  
emléke minden óvintézetnél ily módon megörökítették.

Tekeverseny. A z.-egerszegi önk. tűzoltó-egyelet  
által f. hó 18-án az országos tűzoltók közgyűlés költségeinek  
fedezésére tartott s tekeversenyyel egybekötött tánc-  
mulatság igen kedvező időjárás mellett, nagyszámú köz-  
önség részvételével kedélyesen és egész fesztelennél folyt  
le, s a kijelölt célra szép jövedelmet hozott. Befolyt  
ugyanis belépti jegyekből 87 ft 80 kr., felülfizetések  
11 ft 80 kr., tekejegyek elárulásából 100 ft s így  
összesen 199 ft 60 kr., melyből a 93 ft 87 kr. kiadást  
levonva, a tiszta jövedelem 105 ft 73 kr. tesz. — Fel-  
ülfizettek: Gráner Géza 30 kr., P. S. 10 kr., Festeitis  
Benó gróf 60 kr., N. N. 80 kr., Farkas Dávid 4 ft 80  
kr., Marton Lajos 40 kr., Sutte Péter 10 kr., Hegedűs  
K. 60 kr., Fischer László 20 kr., Sipos János 20 kr.,  
Cz. J. 10 kr., Schöberl N. 10 kr., N. N. 30 kr., Treter  
Viktor 60 kr., Holzhammer J. 40 kr., Weinberger  
Hermán 20 kr., Eisenstädter Zsigmond 2 ft. — A ren-  
dezőség e helyen fejezi ki köszönetét a felülfizetésekről.

Vizsgálatok. A zalaegerszegi polgári fiú- és felső  
leányiskola vizsgálati f. hó 16-tól 23-ig bezárólag tar-  
tattak a közönség esekelő részvétele mellett. — A kir.  
tanfelügyelőség részéről Festeitis Benó gróf úr ömél-  
tsága volt jelen minden egyes vizsgálaton, a legnagyobb  
figyelemmel kísérve a növendékek feleleteit s az egyes  
vizsgálatok beféjztével az adott feleletek alapján egyes  
növendékek érdemsorozataimál a már előre tantestületi-  
leg megállapított osztályzat módosítását eszközölte.  
Végül f. hó 23-án délutánra az igazgató által a tantes-

ület tagjait értekezletre hívatta egybe, közlendő a vizs-  
gálatok lefolyása alatt tett tapasztalatait. A polgári fiú-  
iskolánál a tanévbet bezáró ének és szavalati ünnepély  
f. hó 28-án d. e. 8 órákor tartatik, ugyanekkor lesznek  
kiosztva a bizonyítványok is.

A csabrendeki rabgyilkosság bűnesetében, mely-  
szerint a még folyton szökésben levő Savanyu József,  
az általa szervezett banda tagjaival nevezetesen Káplár  
Német József, Szűcs Zsiga János, Bálint József, Hajdu  
Borzas Ferenc és Tápi József letartóztatott vádlott tár-  
sával 1881. évi augusztus hó 31-én estéli 8—9 óra kö-  
zött Háczky Kálmán földbirtokos úrnak csabrendeki  
lakására betört s az ennek következtében menekülni  
akaró Bogvay Antal agyonlövetett, folyó hó 20-án nagy-  
számú hallgató közönség jelenlétében kezdődött a több  
napon át tartott végtárgyalási eljárás a zalaegerszegi  
kir. törvényszék előtt, melynek lefolyását helyesülke  
miatt csak a jövő számban fogjuk részletesen közölni.

Nyári mulatság. Zalabér és vidéke f. évi július  
hó 2-án Zalabérben az „arany szarvas”-hoz címzett ven-  
déglo kertjében jótékonycélú táncal összekötött tekever-  
senyt rendez. Belépti díj 30 kr., versenykártya 10 kr.,  
kezdete d. u. 3 órákor. A tisztajövedelem a szegény  
alap javára fordítatik.

Gazdasági körülmények. Az aratás ideje közel-  
get, a tavaszi vetemények is kifejlődésükben annyira ha-  
ladtak, hogy a folyó évi termés minősége iránt kellőleg  
tájékozhatjuk magunkat.

A tavaszi tartós hűd időjárás, késői fagyok, és  
derek után valami bő termést nem is remélhetünk, azon-  
ban a nagyon is kezelvezőtlen előzmények után hálát  
adhatunk, hogy legalább az éhség ellen biztosítva va-  
gyunk, feltéve, hogy a legutolsó pilanthatban egy jegve-  
rés terményeinket tönkre nem teszi.

A buza ritkás, vidékenként szűzög, kivált hol a  
kedvezőtlen időjárás folytán rozsdá lepte meg. Mind  
ezek mellett is a búzából közép termést bizton remél-  
hetünk.

A rozs az aprilisi hidegben nem bokrosodhatott,  
ritka, a májusi derek, ugy erős, és tartós szelek virág-  
zásban érték, minek folytán a virágzás hiányos volt,  
azért a kalászek hézagossak; szalmára is mérsékelt ter-  
mést várhatunk, általában a rozs silány termést ígér.

Arpa és zab későn, hézagosan kelt, a még gyenge  
korában beállott rendkívüli forróság és szárazság miatt  
elsatnyult; e két növény tehát legjobb esetben közép-  
szerűen alóli termést ígér.

A kukorica a májusi dér által részben tönkre  
ment, újra kellett ültetni, kedvező ősz mellett is csekély  
termésre számíthatunk.

Burgonya, takarmány, répa szintén rozsol kelt,  
a májusi nagy forróságban sokat szenvedett, ezekből a  
legkedvezőbb időjárás mellett legfelebb közép termést  
kapunk.

A széna és vetett takarmány igen rozsol dísz-  
lett, a szokott termésnek alig egy harmadát nyertük, s  
ha a második kaszálás nem pótolja a hiányt, a teletés  
sok gondot fog adni a gazdáknak.

A szőlő a tavasz minden esapási dacára tűr-  
hetően mutat, s ha további fejlődése, és érése sze-  
rekenesen történik, jó középszerű termést várhatunk meny-  
nyiségre, mert a minőség még augusztus és szeptember  
hónapoktól függ. Azonban habár a szőlőből a legjobb  
termést nyerhetnénk is, ebből a gazda nem pénzért,  
mert a rendkívüli alacsony ár mellett munkálattási költsé-  
geit sem fedezheti; hozzá járul, hogy a mult évekről  
mindenfélre tetemes mennyiségű bor fekszik készletben,  
mit a termelők a legalacsonyabb árért sem bírnak  
eladni.

Nyári gyümölcsből még elegendő mennyiséget  
hagytak a fagyok és derek, de a téli gyümölcsből,  
különösen az almából alig maradt valami.

## SZÍNHÉZET.

Ij. Bokor József színházgató 36 tagból álló szín-  
társulata f. hó 8-án kezdte meg előadásai sorát Zala-  
Egerszegen a „Giroflé-Giroflá” című, kissé már ódon  
operettel. Azóta színeskedtek még „Kisasszony felesé-  
gem” (Marjolaine), „Cornillei harangok” és „Pajkos  
diákok” című operettek, Sardan gyönyörű „Divorcions-  
ja”, „A piros bugyellárás” és „Iguándi kispap” című  
népszínművek, s „Az én voltam” című, szerfelett gyarló  
német bohózat. A mint az itt közölt sorozaiból látható,  
a társulat repertoírja elég változatos. Magukról az elő-  
adásokról meg kell jegyeznünk, hogy véghetetlenül ke-  
vés ensemblell találunk bennük, pedig a siker egyik  
legfontosabb emelvénye; az összájték. A szereplők közül  
különösen Gálóssy-né Bussai Clarist emeljük ki; a mű-  
szerepekben nagyobb társulatnál is számat tenne.  
Gálóssy-nének igen esinos szavaló-hangja, kellemes von-  
zó színpadi alakja, s szerepkörére valóban hivatása van.  
Különösen Cyprienne (Váljunk el!) szerepében héliottta  
meg közönségünket. Idősb Bokorné és Bokor, ugy  
Györfőrné és Somogyi bírnak legtöbb színpadi rutinnal.  
A társulat többi tagjai eddigelé még kiválóbb színészi-  
alakítását nem produkáltak.

F. hó 20-án kezdte meg vendégszereplését a nem-  
zeti színház kitiinő művésze Ujházi Ele úr, eddigelé  
„A miniszter előszobájában”, „Az őszi napsugár”, „Egy  
játssza piquet”, „A másoló” és „A kéjtűzás” című szin-  
művekben lépett fel. — Közönségünk tömeges megjele-  
nésével s zajos ovatókkal tüntette ki a vendégszereplő  
kitiinő művészt. Nem mulasztjuk el e helyen is kö-  
szönetet mondani a figyelmes színházgató urnak, hogy  
Ujházi úr megnyerésével oly rendkívüli műelvezetben  
részcsitette közönségünket.

Ugy vagyunk értesítve, hogy Ujházi úr szomba-  
ton Beaumarchais „Sevillai borbély” című vigjátékában  
Bartholo szerepét, vasárnap pedig Szilgigeti „Vénbakan-  
csosában” a címszerepet fogja még eljátszani.

Felelős szerkesztő és kiadó: J. UDVARDY IGNÁC.

## RÁGENDORFER J. és GRÜNBAUM

zalaegerszegi cég, tisztelettel jelenti, miszerint a takarékpénztár épületben  
(volt Hérics-féle ház)

lévő raktárak következő cikkeit, jelesen:

**evőeszközök, lámpák, nádszékek, képek és tükrök**

jutányos áron a legkedvezőbb feltételek alatt megállapítandó részletfizetések mellett áruba boesátja. — Kapható továbbá üzletükben a legjutányosabb áron **fehér és színes kötő pamut**, valamint bel- és külföldi ásványvizek.

1. 3-1.

## SANITS SÁNDOR

zala-egerszegi asztalos

ajánlja a nagyérdemű közönségnek jól berendezett

**BUTORRAKTÁRÁT.**

Elfogad továbbá jutányos áron az építkezésnél előforduló

2. 1-1. mindennemű asztalos munkát.

## PAUK EDE

Zala-Egerszegen

(Kazincy téren Handler-féle házban)

ajánlja dusan felszerelt

**vászon, divat kelmék és kézmű**

**KERESKEDÉSÉNEK ÁRUCIKKEIT**

a legjutányosabb áron.

3. 1-1.

## Weiser Szidonia első divatárú

**RAKTÁRA**

az „arany bárány” szálloda áttelében

és fióküzlete: Horváth Miklós ur mellett

**ZALA-EGERSZEGEN.**

Ajánlja mindennemű úri és női divat cikkeit: kalapot, cipőt, fehérműt, nap- és esernyőt, kesztyűt és minden, e szakmába vágó cikkeket igen nagy választékban és nagyon jutányos áron.

4. 3-1.

## Legdivatosabb női felöltők

**raktára**

úgy szintén legújabb divat szerint, pontos és jutányos kiszolgáltatás mellett, női ruhákra való megrendelések nálam előfordulnak, és leggyorsabban elkészíttetnek.

Legjobb minőségű **VARRÓ GÉPEK**, melyeket részlet fizetés mellett árusítok.

**WEINBERGER HERMÁN**

Zala-Egerszegen.

5. 1-1.

## FÜRST IZIDOR

fehérmű, ruhakelme,

paplan, szőnyeg, és

férfi ingek raktára

Zala-Egerszegen

Kazincy tér Kaiser

József ur

házában.

Ajánlja dusan

választékban a

legújabb divatú szal-

in, creton és gyapjú

ruhakelméket és kendő-

ket, rumburgi, irlandi, fonál

és pamut vásznat, fehér és szí-

nes ágyszőnyeget, fehér és szí-

nes parketot, és sok más

ezen szakmába vágó cikkeit

6. 1-1. a legjutányosabb áron.

## ÜZLET MEGNYITÁS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy ez év május havában helyben Kazincy téren a templom átellenében, egy fűszer, gyarmatárú, festék, norinbergi, rövidárú, liszt és vegyes kereskedést nyitottam. — Főtörekvésem oda irányul, hogy tisztelt vevőim bizalmát minden irányban rendes és pontos kiszolgálás által teljesen kiérdemeljem.

7. 1-1.

**MARTON LIPÓT.**

## Hollósy József

gyógyszertárában

**Zala - Egerszegen**

mindennemű bel- és külföldi

fris töltésű ásványvizek

**a legjutányosabb áron**

kaphatók.

8. 3-1.

## Heinrich W. és L.

**ZALA-EGERSZEGEN.**

ajánlják mindenkor legdúsabban felszerelt

**norinbergi- és rövidárú-üzletüket.**

Norinbergi-, diszmű- és rövid-árú,  
üveg, porcellán, és kőedény,  
tükör, lámpa.

olajfestményü képek és  
érekoporsók raktára.

9. 1-1.

férfi és női fehérműek,  
legújabb gyártmányu  
cipők és kesztyük,  
nádszékek

és ezen kívül

**MALOMKÖVEK RAKTÁRA.**

## Fontos gazdákra nézve!

A buza, valamint kukorica, árpa, zab megműködése ellen több gazda által legjobb sikerrel próbált Edmond-féle magázató szer biztos hatást gyakorol. Gazdáknak, ha terményeiket buzát, kukoricát, árpát, zabot, izzólótól menten akarják learatni, ezen kitűnő óvszer különösen ajánlható.

A magázató szer csomagja, mely 200 liter vetőmag pácolására elegendő — csak 30 kr.

A mikénti alkalmazás — a csomagokon több nyelven található használati utasítás szerint történik.

Ezen magázató szer kapható:

**Boschán Emil és Gráner Jakab fia**  
cégi üzletekben

12. 3-1.

**ZALA-EGERSZEGEN.**

A zala-egerszegi polgári iskolai épület udvarában felállítandó egy

**tornaállvány**

teljes felszereléssel.

Az állvány berendezése iránt kellő felvilágosítást adhat az intézet igazgatója, kihez az írásbeli ajánlatok július 13. 1-1. 10-ig betérjesszandók.

Ezennel van szerencsém t. barátainkkal s ismerőscimmel tudatni, hogy f. é. június 27-én Zágrábban t. Moses Emma kisasszonnyal

eljegyzési ünnepélyemet

tartom.

**Grünbaum Ferenc**

Zala-Egerszegen.

14. 1-1.

## GRÜNVALD LAJOS

gabna kereskedő körmenyi utcában

ajánlja

**MALOMKŐ RAKTÁRÁT.**

10. 4-1.

## BREISACH SÁMUEL

ZALA-EGERSZEGEN

ajánlja dusan felszerelt

**könyv-, mű-, hangjegy-,  
papir- és irodai szerek**

**kereskedését,**

ugyszintén kész nyomtatványok- és

olaj festményü képek

**RAKTÁRÁT**

legelőnyösebb áron.

A gyümölcs befőzéshez való leg-  
jobb minőségű hártypapír  
nálam kapható, és 1 iv ára  
4-8 krajcárig.

11. 2-1.

**ÖZV. TAIHY ROZÁLIA**

ZALA-EGERSZEGEN

ajánlja a n. é. közönség becses figyelmébe egészen újonnan berendezett s

önkirakó gyorsajtóval ellátott

**könyvnyomdáját,**

melyben minden, a könyvnyomdászat terén előforduló nyomtatványok

eszesen, és gyorsan elkészíttetnek

a legjutányosabb áron mellett.

15. 2-1.